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1] (4 pt.) Calcolare, al variare del parametro positivo a > 0, il

lim
n→+∞

(na + log n)3 − n3a

2n+
√
n

.

Soluzione:

2] (4 pt.) Determinare le soluzioni nel campo complesso dell’equazione(
z − 1

z

)
(z3 + 4) = 0 ,

specificando la cardinalità dell’insieme delle soluzioni.
Soluzione:

3] (4 pt.) Data la funzione

f(x) =
sin(x4)√

1 + x8

calcolare f (20)(0), ovvero la derivata 20–esima di f in x = 0.

Soluzione:

4] (4 pt.) Sia A = {a ∈ R : a = (y + 2)|2x− 5|, 1 < x ≤ 5 , −1 < y < 3 }. Allora

supA = . . . . . . . . . . . . ; inf A = . . . . . . . . . . . . ; Esiste maxA? . . . . . . ; Esiste minA? . . . . . .

5] (4 pt.) Calcolare il

lim
x→1

x− 1− log x− 1
2

log2 x

(ex − e)3
.

Soluzione:
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6] (4 pt.) In R, si considerino gli insiemi

A =
⋃
n∈N

[ 1

n2
− 2 , 2 +

1

n

]
, B =

{7n cos(nπ)

n+ 1
: n ∈ N

}
e C = A ∪B. Allora

◦
C= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

C = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

∂C = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7] (6 pt.) Al variare di x ∈ R studiare la convergenza assoluta e la convergenza semplice
della serie

+∞∑
n=1

1√
n+ 1

(
4(x− 1)

x2

)n

.

Scrivere uno svolgimento completo.
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